

儿童青睐舞蹈美术 少年更爱羽球篮球

孩子们的暑假动起来啦

今年暑假是新冠疫情“乙类乙管”后的第一个暑期，记者在全国“校外培训App”后台数据中看到，参加全市各类非学科培训，已成为我市家长暑假“遛娃”的主渠道之一。

培训分担育儿压力 商场又见等娃人群

每年暑假，王妍恩都要为如何安排女儿的假期生活操碎心。她说：“我和孩子她爸爸是双职工，孩子爸爸7点多就上班了。前两年疫情，孩子没有去处沉迷电视。今年暑期，我给她报了两个培训班，舞蹈和美术。孩子已经学习两周了，很开心。”

21日上午，记者在我市位于凤凰文化广场的墨志书法看到，很多儿童正在练习书法。在机构外，一群爷爷奶奶和妈妈在看手机消磨时光，等待孩子下课。家长闻芯茹说：“暑假期间给孩子报了好几个班，有书法、羽毛球、编程等。疫情放开后，孩子能去的地方变多了，我们家里一致认为，暑假不能让孩子关在家中，要让他体验、感受，找到最适合他的暑假生活。”

小学生培训技能 中学生培训体能

记者在本市“校外培训App”后台看到，我市各非学科类培训机构主要集中在艺术类培训，舞蹈、美术仍是各类培训机构的热门课程。

给孩子报名各类体育培训，成为今年很多家长新的选择。家长章如国说：“中学紧张的学习生活，必须要有一个好的身体。我给孩子报了一个篮球班，有教练陪着他打球。当然，我也希望孩子报了篮球班后，让他体育中考不失分。”

在采访中，很多家长直言报名体

育类培训“就是为了孩子中考、高考。”记者采访了多个体育类培训机构，相关负责人也表示，很多家长选择项目都和中考排球、篮球、跳绳等考试项目有关。

海安智创未来机器人编程机构负责人朱和杰说：“报名培训课程，不同学段学生有明显不同。小学、幼儿园孩子首选艺术，而中学生首选体育，至于我现在经营的科技类培训，永远是排在后面的。”

初中培训需求减少 目标客户下探幼儿

和去年相比，今年暑假期间，我市校外培训市场热度显著上升，但是和2019年疫情前期相比，还有很大差距。除了参加培训人数有差别外，参加培训的学员的平均年龄也出现了细微变化。

位于崇川区的育品智武学堂负责人李宝杰说：“2019年，我们机构最多能收400余名孩子，现在虽然比去年要好，但只剩下百十人的规模，而且大部分还是老生。”李宝杰的机构主要提供跆拳道、散打以及少儿体能培训。他表示，现在的新学员年龄层次开始分化，大部分学员为小学甚至幼儿园学生，以往占据培训人数主力的初中生人数下滑明显。“现在只有部分初中女生来这里参加搏击类的培训，培训是为了防身。”

朱和杰对此也有同感。他说：“疫情前最高峰有近400人，现在虽然有300余名学生，下降不多，但是中学生已经很少了。为了保持学员数量，我已经开始向幼儿园招收学员，并开发出适合幼儿的编程课程。”

本报记者沈樑

《棉花糖和云朵妈妈1宝贝“芯”计划》正在热映 我市院校毕业生参与制作

晚报讯 近日，暑期档动画电影《棉花糖和云朵妈妈1宝贝“芯”计划》正在全国各大院线热映。在影片片尾显示的制作人员名单中，出现了卜令媛、胡秀秀、吴梦茹、吴杰、金明霞、陈月桂、刘荣、郭玥、刘紫烨、黄建宁、张欣瑶、祁千羽、沈凡翔、李田田等14人的名字，他们是江苏商贸职业学院世博艺术与传媒学院动漫制作技术专业的毕业生。

作为《大头儿子》姊妹篇动画电影，该影片讲述了大头儿子的好朋友棉花糖和云朵妈妈设计发明机器人，携手实现科学家梦想的故事。影片中，世博艺术与传媒学院的14名毕业生主要参与中后期的灯光渲染、特效制作、人物动作绑定等环节，他们凭借丰富的知识和努力的态度，高质量地完成了项目制作。

据悉，这已不是江苏商贸职业学院第一批参与院线动画电影项目制作的毕业生了。早先上映的《猪猪侠大电影·海洋日记》《新大头儿子和小头

爸爸5：我的外星朋友》等动画电影项目中，都有该校毕业生参与制作。

目前，该校动漫制作技术专业部分毕业生就职于苏州帧速率文化传媒有限公司、木方(苏州)文化科技发展有限公司、苏州核舟文化有限公司等知名动漫企业，月薪均达到万元以上，技术能力、整体水平、职业素养等得到了企业的高度认可。

2017年6月，该校与国家高新技术企业——山东世博华创动漫传媒有限公司签署合作协议，联合设立混合所有制二级学院——世博艺术与传媒学院，深化产教融合、校企合作办学体制机制改革。在6年的探索实践中，该校不断完善“人才共育、过程共管、成果共享、责任共担”的校企一体化办学机制，深化“三教”改革，“岗课赛证”综合育人，基本形成了“1+4+4+2”的人才培养模式，为数字创意、文化传媒领域输送了大批高素质技术技能型人才，为全国影视动漫行业探索出了一条人才培养的新路子，为振兴中国动漫产业提供基础人才支撑作出了积极贡献。

本报记者高阳



多彩假期

昨天，南通科技职业学院园艺与景观工程学院“绿傲”暑期社会实践团与学田街道举办纪念抗美援朝战争胜利70周年主题活动，通过制作“长津湖战役”主题盆景，让青少年珍爱和平、立志报国。

记者徐培钦

南通日报社暑期成长励志营落幕，
家长点赞刷屏

“孩子收获很大，期待再次出发！”

“非常喜欢，下次还会参加这样的活动！”

“孩子恋恋不舍地回来，一直跟我们介绍沿途见闻。”

“孩子们收获很大，期待再次出发！”

……

23日傍晚，前往上海交通大学游学的大巴返程，为期4天的南通日报社暑期成长励志营正式落幕。家长们在微信群里致谢点赞，回顾四日精彩，期待再次出发。

此次暑期成长励志营自7月20日启动，以“记者职业初体验”“生命奥秘探索”“走进科学实验室”“高等学府沉浸游”为主题，设计走读线路，丰富走读内涵。

“你知道什么是记者吗？”开营第一站，学员们走进南通报业大厦，参观了《南通日报》创刊80周年主题展览，聆听本报资深记者讲述新闻采写过程中的所见所闻。孩子们化身“小小主播”，了解新闻播报的技巧和要领，实现自己镜头前的初体验。在指导老师的鼓励和帮助下，学员们渐入佳境、互相学习，从敢想到敢表达、从想说到敢说、从会写到写好，慢慢体会一名新闻工作者的台前幕后。

第二天，前往周庄生命奥秘博物馆，解锁“生命奥秘探索”之旅。在这里，学员们近距离参观动物标本，感受大自然的奇迹，同时亲自动手解剖珍珠蚌。大家进行二次创作，制作成发簪、胸针等创意礼物，心满意足地回家。下午，“火速小先锋”安全教育实践活动在昆山市未成年人素质教育基地主题教育馆开展，学员们参与实战演练，明白生命的宝贵；做一次“小小法官”，学习相关法律知识。

行走不止，快乐无限。活动第三站带领学员们来到了南通大学教育部神经再生重点实验室和南通大学药学院，探索科学奥秘，传承中华国粹。与

斑马鱼、小鼠、兔子等实验动物亲密接触，动手实验观察细胞切片，与博导面对面互动交流，手工体验胭脂、防蚊驱虫香囊、中草药书签……大家时而为亲眼所见的科学现象所惊叹，时而因所学所想得到印证解答而恍然大悟，时而又被传统文化的现代工艺之美吸引，学习氛围浓烈。

转眼间，南通日报社暑期成长励志营迎来了最后一站——上海交通大学。游览学校校史馆，感受上海交大百余年历史变迁、卓越贡献和精神传统；走访集科学和艺术于一体的李政道图书馆，置身学术殿堂，感悟大师精神；行走园林植物标本园，满眼绿意，清新自然，怡然自得。参观期间，学员们与交大直博学霸进行了亲切交流；穿上学士服，在思源湖畔合影留念，不知不觉中，梦想学府之声已然远扬。

四日研学之旅虽短，但游有所学，学有所获。

“第一次参加走读营，刚开始还有点忐忑不安，现在结束了却希望再来一次。”小学员殷诺成的妈妈忍不住分享道，“前段时间，小孩刚读过‘中国核潜艇之父’黄旭华的人物传记，今天去他的母校上海交通大学参观，进一步加深了对书本知识的理解。”

小学员朱晨萱的爸爸也表示：“这是小孩暑假里的第一次励志营。从第一天的‘我是小记者’‘我是小主播’，第二天到昆山感受生命奥秘，之后走进通大感受科学神奇之处，最后来到梦寐以求的上海交大，这期间小朋友受益匪浅，感受了新奇的事物，加深了对未来高等学府的认知，畅想着属于自己的未来！”

据悉，该营为南通日报社特别定制的暑假儿童独立走读营，后续营期正在筹备中，具体可关注南通日报、江海晚报、南通发布客户端等平台相关信息。本报记者杨镇潇 高阳